

習近平：高舉旗幟團結一致銳意進取

詳刊 A9

任憑千般打壓 藍店無悔撐警

老闆娘屢接「午夜凶鈴」飽受欺凌：我依然愛香港

激進示威者本着「順我者生，逆我者亡」的極端思想，惡意打壓及狙擊持不同政見的商戶，甚至將它們納入杯葛名單，煽動他人罷買及惡搞，曾參與撐警集會的小店老闆娘王莉莉是其中一名苦主。早年喪夫的她，靠該小店獨力撫養兩名年幼兒子，卻被「黃絲」害致生意大減，半夜經常接到「午夜凶鈴」人身攻擊她，甚至向各政府部門「報假案」，一時投訴其店衛生有問題，一時投訴違反消防條例，令她疲於奔命辯解，縱然受打壓、欺凌，但她接受香港文匯報專訪時表示無悔撐警，只因她愛香港，希望警方努力讓香港回復和平。

王莉莉表示，香港之所以可愛，在於她原本是包容的城市，容許市民自由表達見解，但暴徒口說追求言論自由，但講一套做一套，破壞香港的和諧及秩序，希望各界認清暴徒的假面目，放下政治成見重建香港。

■文/圖：香港文匯報專題組



王莉莉與一對兒子無懼風雨出席撐警集會，如今遭「黃絲」打壓，她同樣是無畏無懼。

「警察的工作好辛苦，已十分克制，我支持、尊敬他們為香港治安付出的努力，所以就算我被人打壓，也無悔撐警，會繼續支持他們。」大埔馳名的小食店「友口馥」老闆娘王莉莉緊握着拳頭，堅定地說。

王莉莉是一名樸實而命途多舛的單親媽媽，早年丈夫心臟病發夢中猝逝，她與兩名兒子一度領取綜援渡難關，後來她為了自力更生「死慳死抵」儲錢開設該小店。每日天未亮已返抵店內，用古法石磨磨米漿，製作各式各樣的腸粉和傳統小食，靠十元八塊的小本生意養活兩名就讀小學的兒子。



王莉莉的小店曾獲發哥垂青惠顧。

惡意投訴 誑報衛生消防差

最難諱的是縱暴派輪流致電政府部門，對該店作出子虛烏有的指控，「過去兩星期，幾乎每日都有政府部門人員上來，食環署、衛生署、地政署、消防處、勞工處。」最匪夷所思的是漁護署收到舉報指她在店內養狗，「你都見啦，我這裡哪有狗？消防也接獲舉報說我在舖頭門前生火，總之古靈精怪乜嘢投訴都有，單是應付這些投訴已搞到氣斷。」

該店屹立大埔幾年，以香滑腸粉打響名堂，連「發哥」周潤發、影星姜皓文、黃德斌等也遠道來惠顧，她說：「如果我的舖頭真的有衛生問題，早就被人查封，亦唔可能咁啱在這數個月才出現這樣那樣的問題。」

怒斥暴徒 講自由實壓異見

王莉莉一直熱愛香港，這裡之所以可愛，在於她原本是一個多元化、包容的城市，容許市民自由表達見解，以及靠一雙手打拚屬於自己的天空。但黑衣暴徒劃破這裡的和諧及理性，窒礙這裡自由的氣息，「他們口口聲聲說言論自由，但原來講一套做一套。如果他們真正尊重言論自由，就唔應該打壓持不同政見的人士，而係應該透過和平理性的溝通方法找到共識。」

她期望各界放下政治成見，放棄互相攻擊，讓香港回復昔日的可愛。

歇業一天 全家赴撐警集會

每天一腳踢在店內團團轉掙錢，但因為要撐警、要撐安穩的香港，6月30日她休息一天帶着兩名兒子參加「撐警集會」。她補充：「我讓他們(兒子)選，如果不去撐警，他們可揀去冒險樂園，我自己去撐警，最後他們揀撐警。」

那天時晴時雨，雨勢一度特別大，仍無阻三母子要向暴力說不的決心，「想兒子自小自民族意識，知道自己是中國人，這是鐵一般的事實。」集會在雨中結束後，王莉莉把相關照片上載臉書(facebook)，詎料縱暴派支持者為排除異己，將其小店納入杯葛名單，「非常痛心及難過，我支持警察是我個人意願，與舖頭無關，唔應該惡意抹黑及誑報我的小店。」

人身攻擊 被誑「不守婦道」

除了被排擠以致生意應聲下挫一半，王莉莉也遭縱暴派支持者電話滋擾，「三更半夜打來，講一些侮辱說話。」縱暴派的網絡大軍還在社交平台對她進行人身攻擊，有人指罵她「不守婦道」，甚至有人惡意中傷指她經常標榜自己是單親媽媽「博同情」，「我覺得好冤枉，我無做過違背良心的事，也沒有博同情。」



王莉莉靠十元八塊的腸粉及傳統小食養活兩個兒子，卻被「黃絲」害致生意大減。

各區食客力撐良心店

粉絲不棄

暴徒為滅聲，無所不用其極，魔爪更伸延至持不同政見的小店身上，曾參與撐警集會的小食店「友口馥」也遭殃，該店一方面備受不分是非黑白的「黃絲」狙擊，另一方面也獲忠誠粉絲力撐，專程從各區到該店惠顧支持。

日前，本報記者到該店了解情況，老闆娘王莉莉一如既往地忙碌着，堂食和外賣的食客也耐心地等候食物出爐的一刻。記者隨機採訪多名食客，

以了解他們對該小店的評價。

觀塘客專程赴大埔惠顧

專程從觀塘來到大埔惠顧的熟客劉先生說，從來不認為該店衛生有問題，也未試過食後有不適，對於「黃絲」惡意貶損其商譽，劉先生大感不值，批評說：「這種惡劣行為十分無知，有智慧、有思想的人都應該同佢哋(暴力分子)劃清界限。」另外多名受訪食客雖然是首次慕名而來，但



大埔良心小店「友口馥」。

他們表示在該店觀察多時，沒發現任何不衛生或違法的情況。

■香港文匯報記者 廣濟

起底杯葛小店主 暴徒霸道兇惡

網絡暴力

暴力之徒唯我獨尊、霸道兇惡，在今次杯葛商店的名單中可見一斑。本報記者追訪名單內多間商店，不少店主一臉無奈地表示，他們不懂政治，也不會論政，最近只就暴力事件與食客「吹水」閒聊，或在網上打發個人見解，言論不合縱暴派心意遂被罷食，與「文字獄」無異，有商戶說：「我寫他們講大話，無講嘢事實，就咁就被針對。」甚至有店舖表示，「從來都有公開政治立場，唔明白點解會咁，近日生意大跌五成。」

一言不中聽 即列黑名單

位於西環的口水雞專門店，老闆張太表示，其店舖被杯葛，相信源於其不諳廣東話的丈夫在社交網站上看到一則有關近日示威活動的帖文，該帖以廣東口語書寫，其丈夫理解錯誤，作出一些縱暴派不中聽的言論，隨後縱暴派便鎖定其丈夫的個人社交網站進行「起底」，並把該店列入罷食名單中。

張太指，夫婦二人對事件大感無奈，「我丈夫經常玩社交網站學白話，點知搞出個大頭佛。」為避風頭，該店早前一度關店幾天。

暴力示威頻 水餃店停業

在太子花園街開設水餃店的王老

閩表示，從來沒有高調公開發表過政治立場和取態，亦沒有參與連月來的任何示威、集會活動，他坦言自己是普通老百姓，不懂深奧的政治，也沒有歸信任何政黨政派，「我們只是支持社會安定！」王稱，受到暴力示威活動的影響，數月來的生意額最少跌近五成，上月甚至有數天因為店舖附近舉行示威，反正營不營業也是生意不足，最終他決定暫停營業。

灣仔一間模型店的老闆沈先生對被納入罷食名單大感錯愕，表示毫不知情，幸未受到騷擾。「近日受到示威活動影響，生意亦大減，今次納入名單就雪上加霜。」

閒聊被曲解 網上受討伐

上環近月一間生意冷清的茶餐廳老闆亦指，近日確實有在茶餐廳內與食客討論有關示威活動，但他並無明確表明立場，只是有部分食客誤會了他的言論，即在網上「聲討」「我們都是成班人在輕鬆「吹水」，無想過後果係咁。」

一芳水果茶發言人不願多提事件，只回應指，由6月至今，生意受影響，其中一家分店的招牌被噴漆，其他分店暫未見受太大影響。 ■香港文匯報記者 廣濟

協會回應

縱暴派以反修例作為幌子發動暴力示威，已嚴重打擊港人的消費意慾，餐飲業市道更首當其衝，而網上流傳被杯葛的商戶名單中，大部分是食肆，餐飲聯業協會會長黃家和表示，名單內的食肆生意雪上加霜，而整體飲食業自6月初起，已蒸發50億元生意額，近兩星期更有不少餐廳及酒樓結業，「以前周六、日，酒樓食肆八九成枱被預訂，甚至全部爆滿，但今年估計只有三四成入座率，隨時大把位。」

員工被迫放無薪假

黃家和指出，暴力衝擊事件不單影響飲食業，旅遊業及零售業同樣受災，形成連帶關係，短期內更無復甦跡象，擔心飲食業情況會持續衰退，甚至失業率上升，「2003年沙士，整個香港都好齊心去解決問題，令經濟快速復甦，但今次反修例事件有太多事發生，唔係一朝一夕可解決。」他又提到，油尖旺區、銅鑼灣區的食肆最為嚴峻，不少餐廳及酒樓要求員工放無薪假，以免「蝕到入肉」。

■香港文匯報記者 廣濟

飲食業6月起蒸發50億



WEN WEI PO www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2019年9月 星期二
4 897001 360013
24 星
大致天晴 早有微雨
已未年八月廿六 初十寒露 氣溫25-30°C 濕度60-85%
港字第25389 今日出紙3疊11張半 港售10元

